

Ismét sikeres nyílt nap a Selye János Gimnáziumban

A komáromi Selye János Gimnáziumban 2011. szeptember 1-jétől nyolc éves gimnáziumi oktatás indult az alapiskolák 5. osztályát befejezett tanulók részére. Mivel ez a középiskolai oktatási forma az új iskolatörvény alapján számos újdonságot tartalmaz az érintett szülők és gyermekeik számára, a gimnázium igazgatósága 2016. február 16-án (kedden) nyílt napot rendezett az érdeklődők, az ide jelentkezni szándékozó ötödikes diákok számára a gimnázium épületében. Bemutattuk intézményünket, az itt folyó oktatás formáit és lehetőségeit. A tájékoztató középpontjában természetesen a nyolc éves gimnázium óraterveinek, célkitűzéseinek és a felvételi követelményeinek a bemutatása állt. A kerettörténet humoros formában – Szabó Gábor tanár úr ötletgazdának köszönhetően – a Csillagok háborúja volt. Andruskó Imre, a gimnázium igazgatója a program végén emléklapot adott át a diákoknak. Délelőtt a diákok forgószínpadszerűen megnézhették az itt folyó oktató-nevelő munkát, majd óralátogatásokon is részt vettek, a szülők és pedagógusok kötetlen beszélgetés során választ kaphattak érdeklődő kérdéseikre. Bemutattuk a leendő osztályfőnököt is, Hevesi Petruf Alenát, akinek idén két diákja bekerült a spanyol olimpia országos döntőjébe. A nagy érdeklődés

– szülők és diákok 50-en voltak – és a pozitív vélemények optimizmusra adnak okot, a tanulók és szüleik egyaránt kedvezően nyilatkoztak a nap tapasztalatairól.

A nyolcosztályos képzésre legkésőbb április 8-ig kell leadni a jelentkezést abban az általános iskolában, amelyet a tanuló látogat, vagy a jelentkezési lapot személyesen be lehet hozni a gimnáziumba április 20-ig. A felvételi vizsga magyar nyelvből, szlovák nyelvből és matematikából lesz, bővebb információk a www.sjg.sk honlap Felvételi menüpontjában találhatóak.

Sok-sok diák kitűnő eredményt ér el a különböző versenyeken. Az iskolai pedagógiai program nyújtotta előnyök (szorosán együttműködő szakembergárda, egységes nyelvoktatás – főnyelv az angol, és második nyelvet választhatnak: német vagy angol, kreativitáson alapuló órai tevékenységek, tantárgyközi kapcsolatokra építő diákközpontú tanórak, gazdag szakkörkínálat, tehetségnevelés, egyéb programok: tanulmányi kirándulás, színházlátogatás, sítúrák, énekkar, tánctanfolyam) pedig szakmai-módszertani szempontból is életképes alternatívát kínálnak mindazoknak, akik az oktatás lehetőségét fontolgatják gyermekük számára.

Králik Zsuzsanna



A 22. Jókai-emléknap selyés sikerei

Jókai szülővárosában megtiszteltetés az író életművének bármely szakaszát érintő ismeretek megmértetése. Sok esetben egy-egy ilyen megmértetés nemcsak egyéni kategóriában teljesedik ki, hanem csapatversenyek formájában is.

Így történt ez február 19-én is, amikor a Selye János Gimnázium diákjai a dél-komáromi Jókai-emléknapon vehettek részt. A rendezvény immár 22. alkalommal került megrendezésre, a diákok különböző kategóriákban versenyezhettek: esszéírás, fotó- és képzőművészet, zenei vetélkedő, szavalóverseny, valamint egy igényes irodalmi vetélkedő. Az emléknap hosszú évek óta határokon átnyúló eseménnyé nőtte ki magát. Intézményünket szavalók, esszéírók képvisel-

ték, de háromfős csapattal diákjaink az irodalmi vetélkedőn is részt vettek.

Az irodalmi vetélkedőn a versenykiírás szerint három Jókai-mű alapos ismeretét értékelték: *Az arany ember*, *a Fekete gyémántok*, valamint az *És mégis mozog a Föld* című regényekét. Mindemellett Jókai írói korszakainak az alapos tanulmányozására is szükség volt, elsősorban Mikszáth Kálmán műve alapján. A csapat tagjai továbbá egybevetették az egyes Jókai-regények filmbeli adaptációit az eredeti művekkel, hiszen a verseny egyik feladatsora ehhez a kérdéskörhöz kötődött.

A csapat tagjai a gimnázium harmadik évfolyamos tanulói: Sándor Karina, Szabó Nikolett és Nagy Zsolt voltak, akik magyarországi gimnáziumokat megelőzve, jelentős fölényrel szereztek meg a győzelmet. Éppen ezért tölt el büszkeséggel, hogy a diákok anyaországbeli gimnáziumok tanulóival mérték össze erejüket, hiszen az ottani, magasabb heti óraszám nyilván elmélyültebb, alaposabb tudást eredményezhet.

Nem maradtak alul szavalóink sem: Török Máté különdíjban részesült (felkészítő Spátay Adriana), Dóczé Sándor Efraim a 2. helyen végzett, esszéírónk, Fehér Ákos pedig szintén különdíjat kapott (felkészítő Spátay Adriana).

Gratulálunk diákjainknak, hogy a Jókai-emlékév keretében méltón képviselték a Selye János Gimnáziumot és Komáromot, a nagy „mesemondó” szülővárosát.

Dr. Farkas Adrianna

„Tündérkertben állt a bál...” Farsangi alkotóműhely a gútai Tündérkert óvodában

A karácsonyi alkotóműhely pozitív visszajelzései alapján a Tündérkertben az óvónők új programot szerveztek szülőknek és gyermekeiknek.

Február 11-én a Brünni téri törzs óvodában és 12-én az Erdő utcai kihelyezett osztályokban lázas farsangi készülődés volt. A délutáni órákban a gyermekek szüleikkel együtt alkothattak szebbnél szebb farsangi álarcokat, bohócokat, színes lampionokat, varázspálcákat, szemüvegeket. Farsangi dalokat énekeltek, mondókákat, verseket mondogattak.

Az óvó nénik meleg teával és ropogós farsangi fánkkal kínálták a vendégeket. Mindenki alkotott is kedvére.

Az óvoda e napon megnyitotta kapuit a leendő ovis gyermekek előtt is, akik így megismerkedhettek az óvó néikkel és a játéktérmeikkel. Az ovis gyermekek népi gyermekjátékokat és táncokat adtak elő, táncba hívták a kicsiket.

Az óvónők az akciók sikerein felbuzdulva újra szerveznek majd ilyen hasonló közös, alkotó és ismerkedő délutánokat.

Az óvoda kollektívája

Tanműhelyek fejlesztése a dunaszerdahelyi Építészeti Szakközépiskolában

A magyarországi Bethlen Gábor Alapítvány által meghirdetett pályázat eredményeképpen iskolánk, a Dunaszerdahelyen működő Építészeti Szakközépiskola, Szabó Gyula 1. 2015 decemberében megkapta a tanműhely-fejlesztésére szánt pénzüsszeget.

A tanműhely-fejlesztési támogatásból iskolánk szerszámokat, elektromos kisgépeket vásárolt a diákok számára. Példaképpen felsorolnám, milyen szerszámokról van szó: elektromos kézi fűrőgép, csiszoló, kézi egyenesvonalú fűrész, körfűrész, marógép, gyalugép, csővágógép, menetvágókészlet, hőpisztoly, meszelő, ragasztópisztoly, kézfűrész falazóanyagokra és különböző szerszámkészletek az egyes szakmák részére. Ezek az új felszerelések nagymértékben segítik szakoktatóink munkáját, és javítják a szakmai gyakorlat minőségét

a tanműhelyekben. A diákoknak így lehetőségük van arra, hogy az egyes szakmák részére vásárolt szerszámcsomagokat naponta használják. Ennek köszönhetően még szakszerűbben végezhetik a tanmenet szerint előírt gyakorlati feladatokat a szaktantermekben.

Az új szerszámok, segédeszközök és szerszámcsomagok használatával tehát nagymértékben nőtt a szakmai gyakorlat színvonala tanintézetünkben, és egyben tartalmasabbá vált az ott eltöltött idő is, közel 120 diáknak megkönnyítve ezzel a munkáját.

Szeretnénk megköszönni a Bethlen Gábor Alapítványnak ezt a támogatást, és természetesen azt, hogy az általunk benyújtott pályázat pozitív elbírálásban részesült, és ezáltal a szakoktatás széleskörű modernizálására is sor kerülhetett.



Egy csodálatos nap a budapesti Parlamentben

2016. február 12-én Budapesten az Országházban jártunk. A sóki, vágsellyei, deáki, peredi, zsigárdi, farkasdi, negyedi, királyrévi és nádszegi iskolából vittünk iskolánként 12 tanulót és kísérő pedagógusokat. Velünk voltak a vágsellyei és peredi Mága-koncerten kisorsoltak: Tóth Pál Vágkirályfa nyugdíjas polgármestere és Körösi Piroska Peredről. A Budapesti kirándulást a Via Nova ICS és az MKP képviselőjelöltjei szervezték: Agócs Gergely, Körösi Ildikó és Žiaček Adrianna. Elkísért bennünket a Vágsellyei MKP járási elnöke, Baranyaj Alajos is.

A Parlament impozáns épületét idegenvezető segítségével tekintettük meg. Bámulattal csodáltuk a Kupolacsarnok lenyűgöző műalkotásait, a Magyar Királyság nagyjait, az épület mennyezeti freskóit és díszlépcsőjét. Megilletődve álltuk körül a Szent Koronát és a koronázási ékszereket. Megfigyelhettük az őrsváltást nemzeti ereklyénk mellett. Bebecsátást kaptunk a Magyar Országgyűlés üléstermébe. Az Országház-maketten közelről is szemügyre vehettük a gyönyörű Parlament építészeti különlegességeit és kupolájának szerkezetét.

Kirándulásunk a Tropicariumban folytatódott, s egy felejthetetlen délutánt töltöttünk a színpompás halak, játékos majmok, teknősök, aligátorok és cápák között. A gyerekek felszabadultan, boldogan ismerkedtek a tengerek állatvilágával, a rájasimogató medencében simogathatták a rájakat.

A nap végén Körösi Ildikó és Agócs Gergely a Via Nova ICS ajándécsomagjaival kedveskedett a kiránduló gyerekeknek, ami még sokáig emlékeztetni fogja őket az együtt töltött csodálatos napra.

Kirándulásunk célja, hogy a fiatal magyar nemzedék ismerje meg gazdag múltját, történelmét, nyerje vissza nemzeti öntudatát és önmagába vetett hitét. Ragaszkodjon elődeitől örökölt nyelvéhez, kultúrájához, hagyományaihoz. Azt ápolja, csiszolja, gyakorolja, majd örökítse tovább gyermekeinek, unokáinak, hiszen ezáltal is gazdagítja a világot, s az egész emberiséget. Ez mindannyiunk erkölcsei kötelessége.

Remélem, ezzel a cselekedetünkkel is hozzájárultunk magyar iskoláink megmaradásához és a kisiskolák megőrzéséhez.

*Žiaček Adrianna,
a Zsigárdi Alapiskola igazgatónöje*